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 :هیلوا میهافم

 .دوشیم هتفگ ناسون لکیس ای هخرچ تکرح کی مظنم رارکت :)ناسون لکیس( هخرچ

 :دنوشیم میسقت ریز يهتسد ود هب اهناسون :اهناسون عاونا

  ياهرود ناسون_1

 ياهرود ریغ ناسون_2

 )متیر( گنهابرض دننام(.دنمانیم ياهرود ناسون دوشیم رارکت رگید ياهرود رد نآ يهخرچره هک ار هک ییاهناسون :یاهرود ناسون

 )ناسنا بلق

 .دوشیم هدیمان ناسون ،رگناسون تشگرب و تفر کی :تسار طخ یور ناسون

 :ددرگیم هبساحم ریز تروص هب هک ،دوشیم هدیمان تکرح بوانت هرود ،)هخرچ( ناسون کی نامز تدم :بوانت هرود

t: اه ناسون لک نامز (s)  

N: اه ناسون لک دادعت 

T: بوانت هرود (s) 

      T=
t
N

 

 :ددرگیم هبساحم ریز تروص هب هک دوشیم هدیمان دماسب هیناث رهرد )هخرچ دادعت( هدش ماجنا ياهناسون دادعت :)سناکرف(دماسب

t: اهناسون لک نامز (s) 

N: اهناسون لک دادعت 

f: سناکرف ای دماسب (Hz) هیناث رب هخرچ( ای( 

      f=
N
t
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 .دوشَ یم هتفگ هداس گنهامه تکرح ،یسونیس ياهناسون هب : (SHM) هداس گنهامه تکرح

 

 

 

 

 

 

 

 هب لباقم هطبار زا و تسا هیناثرب نایدار بسحرب نآ ياکی هک هداس گنهامه تکرح مهم ياههصخشم زا یکی :)𝛚( یاهیواز دماسب

 :دیآیم تسد

										ω=
2π
T

=2πf 

  .دوشیم هتفگ ناسون زکرم یناسون طخهراپ طسو :)ناسون زکرم(لداعت هطقن

 :دوشیم هدیمان هنماد لداعت يهطقن زا رگناسون يهلصاف نیرتشیب :(A) ناسون هنماد

 

 .مییوگیم تکرح تشگزاب طاقن اههطقن نیا هب .تسا رفص ربارب نآ تعرس ،تسا x=±A ناکم رد رگناسون یتقو :تکرح تشگزبا طاقن

  :یناسون تکرح یلک ياهیگژیو

 
x=+A x=0 x=-A 

V=0 Vmax V=0 

amax a=0 amax 

Fmax F=0 Fmax 

k=0 Kmax k=0 

Umax U=0 Umax 

 

 :دنراد ریز تروص هب ياهطبار دماسب و بوانت هرود

         f=
1

T
ای     T=

1

f
 

 

 

:هتکن  

 

t

نامز
T

 

 ناسون ره هک دوشیم هداد ناشن رتلااب حوطسرد اریز تسا رگید ياهرود ناسون عونره كرد يارب ییانبم ،هداس گنهامه تکرح

 .تفرگ رظنرد یسونیس ياه ناسون زا یعومجم ناوتیم ار ياهرود

 

 

:هتکن  

 

x

AA

0

x
0
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 :Zاسون تکرح رد ورین و باتش،تعسر تهج و تملاع

 .تسا تکرح تهج رد هراومه (V) تعرس_1

 .تسا ناسون زکرم تمس هب هراومه (F) ورین و (a) باتش_2

 :تسا یفنم دشاب  x روحم تهج فلاخ رد هک مادک ره و تبثم ،دشاب اهxروحم تهجرد هک قوف ياهرادرب زا کیره تملاع

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
  :ناسون دروم رد مهم تاکن و هریاد

 

 

 

 

 

 

 

 .تسا تباث یناسون تکرح لکرد (E) یکیناکم يژرنا

 

 

:هتکن  

x
0

F>0

a>0

V<0

F<0

a<0

V<0

V>0
a<0

F<0

V>0

a>0

F>0

(1)(2)

(4)(3)

هدنوش دنتهدنوش دنک

هدنوش دنک هدنوش دنت
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  :هداس گنهامه تکرح ردناکم هطبار

 .میسیونب ریز لکش هب میناوتیم ار رگناسون نامز بسحرب ناکم هطبار

        x=Acosωt 

 :هداس گنهامه تکرح رد نامز_ناکم رادونم

  :مینک صخشم ار مسج ناکم،فلتخم ياهنامز يارب دیاب نامز_ناکم رادومن مسر يارب

   x=Acosωt→x=Acos
2π
T
t 

  t=0⇒x=Acosω×0=Acos0#$%
1

=+A

   t=
T
4
⇒x=Acos

2π
T

×
T
4

=Acos
π
2#$%

0

=0
      

t=
T
2
⇒x=Acos

2π
T

×
T
2

=Acosπ#$%
-1

=-A

t=T⇒x=Acos
2π
T

×T=Acos2π#$%
+1

=+A
 

   t=
3T
4
⇒x=Acos

2π
T

×
3T
4

=Acos
3π
2#$%

0

=0 
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 دراوم تسا حرطم ییاجهباج زا یصاخ ياهتلاح روکنک رد یناسون تکرح يارب هک اجنآ زا :نآ یارب مزلا نامزو ییاجهباج نیب یهطبار

 :دیراپسب رطاخ هب دیاب ار ریز

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x
0

-A +A
t= T

4

x
0

-A +A
t= T

6t= T
12

x= A
4

x
0

-A +A
t= T

8t= T
8

x= A
2
2

x
0

-A +A
t= T

12t= T
6

x= A
2
3

 

 .دنکیمن داجیا يرییغت قوف طباور رد ییاجهباج تهج

 

 

:هتکن  

 

 نآ زا رگید یمین و لداعت هطقن تمس کی رد نآ زا یمین هک دهدیم خر یماگنه نیعم ینامز يهزاب کی رد ییاجهباج نیرتشیب

 .دوش ماجنا لداعت هطقن رگید تمس رد

 

:هتکن  

 
 ،هیناث 36 زا سپ و تسا هیناث 5/1 ربارب B ناسون يهرود .میروآیم رد ناسون هب مک يهنمادابو مهابار B و A رگناسون ود

 ؟تسا هیناث دنچ A ناسون يهرود ،دهدیم ماجنا A زا رتشیب ناسون 6

1( 2                         2( 8/1                          3( 4/1                        4( 6/1 

 

 

 

 

 

 

لاثم  
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 دنچ ،هیناث t=0و t=2/4 يهظحل ود نیب .دنکیم تکرح هب عورش ادبم تمس هب تشگزاب يهطقن زا 2/3 يهرود اب يرگناسون

 ؟تسا هدنوش دنک تکرح هیناث

 رفص )4                       2/1 )3                      8/0 )2                       6/1 )1

 

 

 

 

 

 

لاثم  

 
 عضو تمس هب تشگزاب يهطقن زا و هدرک یط راب 1800 هقیقد ره ردار يرتم یتناس 40 طخهراپ لوط هداس گنهامه کی

 ؟تسا هنیزگ مادک SI رد نآ نامز_ناکم هلداعم تسا هدرک زاغآ ار دوخ تکرح لداعت

1( x=0/4 cos30πt                                  2( x=0/2 cos30πt 

3( x=0/4 cos60πt                                  4( x=0/2 cos60πt 

 

 

 

 

 

 

 

لاثم  

 
 ؟تسا مادک SI رد هداس گنهامه یشاعترا تکرح يهلداعم لباقم رادومن هب هجوت اب

1(  x=0/01 cos400πt                            2( x=-0/01 cos400πt 

3(  x=0/02 cos200πt                            4( x=0/01 cos200πt 

 

 

 

 

 

 

 

لاثم  

5  10-3 s

0

-1

t

X(cm)
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